

埃及前总统穆尔西犯越狱罪获死刑

检方称哈马斯强攻监狱时他借机越狱；死刑判决须征询宗教领袖意见

本报讯 埃及一家法院5月16日判处埃及前总统穆罕默德·穆尔西死刑，指控他参与2011年前总统胡斯尼·穆巴拉克下台后的大规模越狱行动。

穆尔西2013年7月遭埃及军方解除总统职务。上月21日，首都开罗一家法院作出针对穆尔西的首项判决，判处他20年监禁且不得保释，理由是他在埃及2012年爆发的反政府示威中下令逮捕示威者并对示威者施以暴行。

同案另有118人被判死刑

5月16日举行的庭审及宣判涉及穆尔西所受的间谍罪和越狱罪等其他指控。

在有关间谍罪的案件中，穆尔西及其助手以及穆斯林兄弟会多名领导人被指控在其执政期间向巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)、黎巴嫩真主党等境外组织提供国家机密。包括穆尔西最高领袖、最高决策机构指导局主席穆罕默德·巴迪在内的16人被判死刑，针对穆尔西和其余18名被告的判决将晚些时候宣判。

此后，主审法官沙班·沙米就有关越狱罪的案件宣判，以涉嫌2011年策划越狱、袭击警察判处穆尔西和其他118名被告死刑。其中，不少被告身在巴勒斯坦或

黎巴嫩，遭埃及方面缺席审判。

主审法官宣读死刑判决时，穆尔西身着蓝色囚服，坐在一个铁笼中，对法官挥舞拳头以示抗议(见右图)。

2011年1月27日，穆尔西会宣布参加反对时任总统穆巴拉克的抗议示威后，穆尔西和穆尔西会其他一些领导人次日被捕。当年2月，穆巴拉克下台，埃及公共秩序陷入混乱，穆尔西脱狱。

按检方的说法，哈马斯武装人员在埃及陷入混乱期后从埃及西奈半岛和加沙之间的一条非法地下通道入境，强攻数座监狱，释放穆尔西等30多名穆尔西会领导人以及大约两万名囚犯。其间，多名狱警被杀。

宗教领袖“点头”前穆尔西仍可提出上诉

根据埃及法律，死刑判决须提交宗教领袖穆夫提、征询其意见后才能最终确定。法院裁决宣判后，已经将意见呈交并征询穆夫提意见。

根据日程安排，法院定于6月2日就有关穆尔西的死刑判决宣布最终决定。即使判决获得穆夫提首肯，穆尔西仍可提出上诉。

不过，穆尔西先前已经明确表示审判他的法庭“不合法”。

(新华)



克林顿夫妇去年靠“卖嘴皮子”赚2500多万美元

本报讯 美国前国务卿希拉里·克林顿的总统竞选团队5月15日申报希拉里家庭财务状况。过去一年多来，希拉里和丈夫、前总统比尔·克林顿共演讲100多次，收入2500多万美元。

希拉里竞选团队一名成员透露，从去年1月至今年5月，克林顿夫妇共演讲100多次，收入2500多万美元，平均“出场费”大约25万美元。另外，2014年出版的回忆录《艰难抉择》给希拉里带来500多万美元收入。《华尔街日报》报道，克林顿夫妇的收入至少排在全美前1000位。

根据美国与选举相关的法律，竞选人需在宣布参选总统30天内提交个人财务状况报告，内容包括竞选人的资产、债务和年收入。资产包括银行存款、不动产、保险、股票和有价证券，债务包括贷款和抵押。不过，竞选人无须提供资金的确切数字，只需说明大致范围。

希拉里这次竞选一改奢华风，主打亲民低调牌，以赢得中产阶级选民的好感和支持。她去年宣传新书时说，她和克林顿2001年离开白宫时“身无分文”，因此她对普通美国百姓的疾苦“感同身受”。(新华)

中印签署220亿美元“大单” 莫迪访问上海 特意拉住马云私聊

本报讯 5月16日，印度总理莫迪在他此次访华的最后一站上海，见证了中印企业签署总金额高达220亿美元的合作协议，合作内容涉及能源、贸易、金融与工业园区等领域。

5月16日上午，莫迪在上海召集“中国企业家圆桌会”，马云、王健林等中国工业商界领袖受邀参加。

见面会上，莫迪发表了5分钟的主旨演讲，然后和20多位企业家代表展开了约30分钟的圆桌讨论。圆桌讨论上，马云被安排第一位发言。圆桌讨论后，在事先安排的情况下，莫迪临时拉住马云私聊了很久。会谈内容未对外公开。

这是近两个月来莫迪第二次与马云会面。就在不久前的3月30日，莫迪在位于新德里的总理府与马云会面，双方进行了长达50多分钟的会谈，话题涉及印度发展互联网、建立网上信用支付系统等。(解放)

中国又成美国最大债权国

本报讯 美国财政部5月15日公布的数据显示，中国3月份增持373亿美元美国国债，再次成为美国第一大债权国。

美国财政部数据显示，3月份中国持有美国国债1.261万亿美元，高于前一个月的1.237万亿美元。

当月，日本增持25亿美元美国国债，持有规模从前一个月的1.2244万亿美元升至1.2269万亿美元。

2月份，日本持有美国国债规模超过中国，成为美国第一大债权国。截至2月份，中国连续6个月减持美国国债，过去一年中国净减持492亿美元美国国债。(新华)

为捐款几乎散尽养老金，疑因不堪催捐而自杀 92岁英国老太被慈善机构“逼死”



去年10月，库克接受采访时，展示其收到的大量请求捐款的信件。

92岁的英国老太太奥利芙·库克做了一辈子慈善，却因不堪慈善机构无休止的索取以及对人性的失望，选择了自杀。

库克居住在英国西部港口城市布里斯托尔，父亲是军人。1938年，16岁的她首次参加慈善活动，售卖人造罂粟花为伤残军人募捐。1943年，库克的丈夫在二战战场上战死。她发誓，今后每年都参加慈善义卖，作为对丈夫的纪念。

近80年来，库克总共卖掉大约3万朵人造花，成为英国从事这项慈善活动时间最久的人。此外，她还长期向数十个慈善团体捐款，几乎用去所有的养老金。

由于坚持不懈的善举，库克获得了英国退伍军人协会授予的特别奖章，去年还获得英国首相戴维·卡梅伦颁发的“亮点”奖。

慈善老人跳河自杀了

然而，5月6日，人们在布里斯托尔的埃文河谷中发现了她

的遗体。目击者看见，库克在著名的克利夫顿悬索桥附近山崖上借助一个梯子越过围栏，跳下河谷。警方初步认定，这名老人死于自杀。库克的家人上星期公布了她去世的消息。

库克一心致力于慈善事业，但是她的朋友和家人认定，慈善团体无休止的索取让她陷入拮据，承受巨大压力，把她逼上了绝路。

募捐电话和信件如同催命

多年来，库克每月通过银行向多达27家慈善团体捐款。2013年底，她被查出患乳腺癌。虽然手术成功，但是她身体状况变差，难以继续前往银行，而且陷入财务困境，因而今年初停止捐款。但是，要求捐助的信件和电话有增无减。

库克的家人和朋友一度无法与她联络，因为她害怕接电话。库克的家人帮她换了电话号码。但是不久，募捐电话又蜂拥而至。甚至在库克去世之后，仍有大量募捐信上门。

给家人汇款钱不翼而飞

她的女儿凯瑟琳说，母亲患上失眠和严重抑郁，压力巨大，慈善团体“不应该对一名精神病患者穷追不舍”。

去年10月，库克接受一家当地报纸采访时说，她最多一个月中收到260封请求捐款的信件。“我每一封信都读，而问题是，当我读完，我就不能拒绝。”

库克的孙子凯文说：“她愿意捐出一切，但是他们对她纠缠不休，把她当成摇钱树。”

库克的朋友厄利说，两个月前，她从邮局给家人寄去250英镑，钱却不翼而飞。库克曾在邮局工作17年，这件事成为“压垮她的最后一根稻草”。

“她深受打击，怎么也想不通，总是把这件事挂在嘴边。她以前总是信任他人，认为做人应该诚实、相互尊重。但是，这件事发生后，她不再信任别人。”(新华)

继测“颜值”网站后 微软又推出测“男人味”网站

本报讯 微软公司推出的测“颜值”网站How-old.net着实火了一把。现在，它又多了一个“兄弟版”——能够评测“男人味”的网站How-dudeme。只要上传照片，网站就可以根据面相评估你的男子汉指数，还附上几句“不怎么真心”的短评。女性的照片也接受评测。

该网站用一些文体明星作范例，乔治·克鲁尼的男子汉指数是81%，布拉德·皮特的男子汉指数是88%。与How-old.net不同，How-dudeme的评测没什么科学依据，纯属娱乐。所以，万一评测结果说你有点娘娘腔或是成了女汉子，也别太当真哦。(新华)

兑现十多年前承诺 美国富豪送给“上铺的兄弟”2亿多美元

本报讯 据报道，美国GoPro公司的创始人兼CEO尼克·伍德曼本周财富减少2.29亿美元，这是他为兑现十多年前的承诺，将这笔钱分给了大学室友尼尔·达纳。

公司提交文件显示，5月11日，伍德曼退回公司470万股股票。他在2011年答应在加州大学圣迭戈分校时的室友，一旦其出售任何GoPro股份，将赠予达纳10%的股票收入。达纳还是GoPro的第一位员工，现任该公司音乐和专业销售总监。

伍德曼分掉价值2.29亿美元股票后，其净资产下降到23亿美元。彭博社富豪指数榜显示，伍德曼是2014年美国公司薪酬最高的CEO，公司授予他450万股限制性股票，其价值高达2.845亿美元。(金羊)